

把冰城“智”美展现给全国网友

“喜迎党的二十大——网络名人黑龙江行”活动走进哈尔滨,20位网络名人参访冰城

本报记者 杜菲菲

重走振兴之路,感受大美龙江。7月28日,由中央网信办网络社会工作局、黑龙江省委网信办主办的“喜迎党的二十大——网络名人黑龙江行”活动走进哈尔滨。来自全国各地的20位网络名人,沿着习近平总书记到黑龙江考察的足迹,来到中国船舶集团有限公司第七〇三研究所、安天科技股份有限公司等地参观访问,感受新时代新征程上哈尔滨高质量发展的脉搏律动。



点赞冰城 先进制造“中国心”

“原来海上油气开采平台的‘中国心’诞生在哈尔滨!”在中国船舶集团有限公司第七〇三研究所,得知该所研制的首台套海上平台25MW双燃料燃气轮机发电机组,一举打破欧美发达国家对我国海洋工程核心装备的长期技术垄断时,网络名人纷纷为大国重器的“冰城制造”点赞。

中国船舶集团有限公司第七〇三研究所成立于1961年6月,是国内唯一从事大中型船舶蒸汽、燃气动力装置和传动装置研制的科研事业单位。2016年5月,习近平总书记在黑龙江考察期间来到该所,察看中小型燃气轮机产品展示和相关技术流程。几年来,科研人员牢记习近平总书记殷殷嘱托,精心攻克核心技术难关,以创新驱动为引领,全力推进燃气轮机产业高质量发展。

在现场,网络名人们听取中国船舶七〇三所近年来在我国燃气轮机领域的研发、创新等成就介绍,并到盘轴加工中心参观。“自主创新研发的‘国之重器’,对国家的安全与发展来说意义重大。”网络名人@三剑客说,此次哈尔滨之行,感受最深的便是作为东北老工业基地的冰城哈尔滨,拥有着雄厚基础的先进制造基础,同时科技创新发展动能澎湃。

缅怀“圈河二十八位烈士”

哈尔滨烈士陵园开展祭奠活动

本报讯(原野 记者 杜菲菲)铭记历史,缅怀先烈。85年前,28位反满抗日志士在圈河英勇就义,被称为“圈河二十八位烈士”。其中,张正伦、车显铭、全赓儒三位烈士长眠于哈尔滨烈士陵园。7月27日,哈尔滨烈士陵园开展祭奠活动,追思缅怀革命英烈。

哈尔滨烈士陵园管护中心工作人员介绍,张正伦、车显铭、全赓儒三位烈士均从事地下工作,秘密为党组织传递消息。张正伦曾就读于哈尔滨工业大学。1931年参加反满抗日武装活动,成为我党的一名地下工作者,于1937年4月22日被捕入狱。车显铭思想进步,对日伪当局的反动统治极为不满,在当时十分危险的条件下从事地下工作。由于叛徒的

告密被捕,他趁敌人忙于搜查的机会,机智地吞下党的机密,保护了党组织和同志。为了开展反日斗争,全赓儒在学校组织读书会,向广大青年学生传播革命思想。1935年秋担任我党地下交通联络员。1937年6月28日在哈医专第六届毕业生典礼大会上被日本宪兵队逮捕。他们被捕后,虽受尽严刑拷打,但始终坚决保守党的秘密,被枪杀于圈河。

活动中,哈尔滨烈士陵园管护中心工作人员与烈士家属向三位英烈敬献鲜花,并鞠躬致意。车显铭烈士孙车作宽从长春来哈,代表28位烈士的家人祭奠爷爷和其他烈士。他说:“我为爷爷的英雄壮举感到骄傲与自豪,也会将爷爷的革命精神作为家风代代相传。”

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报

主办单位:中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨日报
协办单位:中共道里区委宣传部



酷乐哈尔滨第五季,如约而至

明日11时,群力音乐长廊广场揭开浪漫惊喜

本报讯(记者 张帆)百把小提琴老街合奏、火爆全网的冰城雪花舞、万人齐唱《我和我的祖国》、建党百年红色芭蕾……每年“酷乐哈尔滨”都会给人们献上一场哈尔滨与音乐的约会。如今,酷乐哈尔滨第五季如约而来,洒满阳光的松花江水将在音乐中荡漾起舞,浪漫的音乐公园将被注入崭新的魅力与力量。今年会有怎样的惊喜?7月30日11时,群力音乐公园音乐长廊广场,我们与浪漫不见不散。

此前,酷乐哈尔滨系列活动已连续成功举办四年。2018年8月11日酷乐哈尔滨“首秀”,国际著名小提琴演奏家薛苏里与100名小提琴乐手,在中央大街演绎音乐与建筑的浪漫约会;2019年6月15日酷乐哈尔滨第二季防洪纪念塔广场万人合唱《我和我的祖国》,12座城市同步直播,浪漫情怀,千里传音;2020年酷乐哈尔滨第三季“冰城雪花舞”在短视频平台红极一时。

本报讯(记者 张帆)百把小提琴老街合奏、火爆全网的冰城雪花舞、万人齐唱《我和我的祖国》、建党百年红色芭蕾……每年“酷乐哈尔滨”都会给人们献上一场哈尔滨与音乐的约会。如今,酷乐哈尔滨第五季如约而来,洒满阳光的松花江水将在音乐中荡漾起舞,浪漫的音乐公园将被注入崭新的魅力与力量。今年会有怎样的惊喜?7月30日11时,群力音乐公园音乐长廊广场,我们与浪漫不见不散。

此前,酷乐哈尔滨系列活动已连续成功举办四年。2018年8月11日酷乐哈尔滨“首秀”,国际著名小提琴演奏家薛苏里与100名小提琴乐手,在中央大街演绎音乐与建筑的浪漫约会;2019年6月15日酷乐哈尔滨第二季防洪纪念塔广场万人合唱《我和我的祖国》,12座城市同步直播,浪漫情怀,千里传音;2020年酷乐哈尔滨第三季“冰城雪花舞”在短视频平台红极一时。

长廊广场启动。今年将延续街头快闪的惊喜方式,人们熟悉的名曲《茉莉花》《庆丰收》《我爱你,塞北的雪》《太阳岛上》《在希望的田野上》将被用“新民乐+交响乐”全新演绎,展示打造“七大都市”新征程上黑龙江、哈尔滨改革发展的全新活力。

交响乐+民乐+经典曲目+音乐建筑,将为我们带来怎样的浪漫和惊喜?30日11时哈尔滨群力音乐长廊广场我们共同揭晓谜底。届时,哈尔滨市融媒体中心官方微博客户端冰城+,哈尔滨日报社抖音号、哈尔滨日报快手号、新晚报视频号、新晚报抖音号、新晚报快手号将进行全程直播,ZAKER哈尔滨、兰州日报·ZAKER兰州、贵阳晚报·ZAKER贵阳、新快报·ZAKER广州、现代快报·ZAKER南京、ZAKER湖北6个ZAKER媒体联盟城市将同步直播快闪秀全过程,欢迎市民和网友前往现场或通过网络直播共同见证音乐之城的盛夏之约。

砌筑工大赛作品 将被永久保留

市砌筑工岗位技能竞赛举行

本报讯(记者 张焱)

7月25日至26日,由市总工会主办,哈尔滨市建设交通物流工会承办,中建二局四公司东北分公司协办的2022年哈尔滨市“喜迎二十大,奋进新征程”砌筑工岗位技能竞赛举行。市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋观摩比赛并为获奖选手颁奖。

在比赛过程中,参赛选手聚精会神、配合默契、沉着应赛,各显其能,力求展现出最好水平和专业水准。比赛现场热火朝天、拼劲十足,抄平、放线、摆砖、盘角、挂线、切割、拼接、砌筑、勾缝、清理等工序均

一丝不苟、精益求精。在评委评审组公平公正公开的评比下,曲志君、牛广君、赵晓明3名选手获得大赛一等奖。

在市建设交通物流工会的组织和指导下,全市共有10支建筑企业代表队参加大赛的比拼,大赛分为理论答题和砌筑实际操作两部分,砌筑实际操作的主题是“工人的学校和乐园”与两个会标图形,非常考验参赛选手砌筑业务水平和实际工作经验,砌筑实际操作的作品将在市工人文化宫院内永久保留,让更多的职工群众来这里观赏,为工匠技艺和工匠精神长久点赞。

上半年全省地方国企 经济运行稳中有进

利润同比增长3.15倍

本报讯(记者 张鸣霄)

近日,省国资委组织召开上

半年地方国有企业经济运行

工作会议,传达国务院国资

委上半年地方国资委负责

人工作中工作视频会议和全省经

济形势分析会议精神,对上

半年企业经济运行及亏损企

业治理工作进展情况进行分

析,对下半年经济运行进行

部署安排。

上半年,全省地方国有企

业把稳增长作为今年工作的

首要任务,积极开拓市场,组织生产运行,狠抓项目建设,经济运行稳中有进,主要经济指标达到历史同期最好水平。据省国资委通报,上半年全省地方国有企业累计实现营业收入868.74亿元,同比增长18.99%;实现利润27.88亿元,同比增长3.15倍。其中,省国资委出资企业累计实现营业收入593.76亿元,同比增长27.80%;实现利润23.23亿元,同比增长93.46%。

监管流通环节 严查食品安全“微腐败”

市市场监管局开展专项督导检查

本报讯(记者 李佳琪)

月28日,记者从哈市市场监

管局了解到,为全面落实我市

食品安全示范城市创建工作,

推进全市流通环节食品安全

查处“微腐败”工作落到实处,

18日至22日,市市场监管局

成立两个督导组,对依兰、延

寿、尚志、巴彦、木兰、通河、五

常、宾县、方正等9县市食品

安全“微腐败”、食品安全示范

建设、农村规范化建设工作开

展专项督导检查。

本轮督查共检查了42个点位,其中,商场超市9个、便

利店9个、农贸市场6个、农

村食品销售规范化建设示范

店18个,其中包括9家校园周边食品销售者。总体来看,各单位按照方案要求积极推进食品安全示范城市创建工作,多数示范点位符合创建标准。但个别点位仍存在短板弱项,主要问题是无食品安全自查记录、未查存供货商许可证复印件、未公示放心食品自我承诺、未开展食品安全知识培训、未公示食品经营许可证、未公示监督检查结果记录表。在食品安全“微腐败”整治中,校园周边个别食品销售者仍存在未明示不向未成年人销售酒、未按规定贮存食品等违规行为。

留抵退税为 市场主体“舒筋活血”

哈市税务部门选取代表企业开展专题调研

本报讯(吴昊 记者 周辰)

月28日,记者从哈尔滨市税

务局获悉,为了评估增值税留

抵退税政策实施成效,哈尔滨

市税务局选取78户有代表性

的企业开展了专题调研。调研

结果显示,增值税留抵退税政

策的实施,为缓解企业资金压

力、激发市场主体内生动力发

挥了积极作用,为应对经济下

行压力、稳住宏观经济大盘提

供了强有力的支撑。

“收到3400.89万元退税款。”凯斯纽荷兰工业(哈尔滨)机械有限公司财务负责人朱丽娟激动地说。“700余万元的留抵退税款说到就到,大大缓解了项目的资金周转压力。”哈尔滨宾西铁路财务负责人张子瑜说。“真没想到,以往从企业办理退税到资金退

税成功,怎么也得7天左右,现在从办理申报到退税到账不到24小时就能完成,退税实效真的是‘大提速’。”黑龙江省荟林原家居用品有限公司企业负责人刘经理说。

为打通政策落实中的痛点、难点、堵点,哈尔滨市税务部门深入开展“诚纳各方建议聚智落好政策”增值税留抵退税政策的实施,为缓解企业资金压力、激发市场主体内生动力发挥了积极作用,为应对经济下行压力、稳住宏观经济大盘提供了强有力的支持。

“收到3400.89万元退税款。”凯斯纽荷兰工业(哈尔滨)机械有限公司财务负责人朱丽娟激动地说。“700余万元的留抵退税款说到就到,大大缓解了项目的资金周转压力。”哈尔滨宾西铁路财务负责人张子瑜说。“真没想到,以往从企业办理退税到资金退

哈尔滨市自然资源和规划局 阿城分局三级调研员张贤书 接受纪律审查和监察调查

本报讯 据哈尔滨廉政网消息,哈尔滨市自然资源和规划局阿城分局三级调研员张贤书涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。